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Тел. 8 (3022) 40-18-80,  Факс  8(3022)  40 -18- 78
Информационное письмо

о проведении II Конгресса стран Шанхайской организации сотрудничества

 «Травматология, ортопедия и восстановительная медицина  третьего тысячелетия»
Уважаемые коллеги!

         Рады сообщить Вам, что II Конгресс стран Шанхайской организации сотрудничества «Травматология, ортопедия и восстановительная медицина третьего тысячелетия» будет проведен в г. Маньчжурия (КНР) с  26 по 29  мая 2016 года. Комфортабельный 5 звездный отель Shangrila обеспечит удобства работы и размещение участников. Высококачественный синхроннный перевод сведёт к минимуму языковые барьеры.
Уровень мероприятия: международный. Предполагается участие делегаций из 15 стран.
Инициаторы и организаторы Конгресса: Федеральное медико-биологическое агентство, Министерство здравоохранения Забайкальского края,  Инновационная клиника «Академия Здоровья», Читинская государственная медицинская академия, Региональная общественная организация «Научно-практическое общество травматологов-ортопедов Забайкалья».
I  Конгресс стран Шанхайской организации сотрудничества «Травматология, ортопедия и восстановительная медицина третьего тысячелетия» (далее – Конгресс) проводился в период с 30 мая по 02 июня 2013 года. 
Высокий уровень Конгресса был достигнут  участием ведущих специалистов России, стран ШОС и Германии в области травматологии-ортопедии, забайкальским гостеприимством, тёплой деловой атмосферой.
Цель Конгресса - обмен опытом в решении актуальных проблем травматологии, ортопедии и восстановительной медицины, объединение усилий в решении теоретических и практических вопросов диагностики и лечения травматологических и ортопедических заболеваний,  внедрение в практику передовых и инновационных медицинских технологий. 
В рамках Конгресса предполагается: 
2 дня научных заседаний и сессий

  Насыщенная научная программа

  Выдающийся международный научный факультет

  Лекции
  Симпозиумы

  Устные сообщения

  Стендовые доклады

  Дискуссии и дебаты (круглые столы)
  Хирургические демонстрации

  Мастер-классы

  Cпециализированная  выставка медицинских изделий, металлоконструкций, силового оборудования для проведения высокотехнологичных операций.
  Последние достижения в медицинских технологиях

  Приветственный коктейль

  Культурная программа

  Специальная программа для сопровождающих лиц
        Впервые в Конгрессе примут участие в отдельной сессии медицинские сестры операционного блока, травматологического профиля и восстановительной медицины.

        Посещение мероприятий конгресса является бесплатным и осуществляется согласно спискам зарегистрированных участников.
Дополнительную информацию можно получить по телефону: +7  924 503 7777 Давыдов Сергей Олегович, +7 914 463 13 95  Доржеев Владимир Владимирович 
Заявки на участие в Конгрессе и тезисы (правила оформления на сайте) направляются по адресу: 672038, Забайкальский край, г.Чита, ул. Коханского 13, стр.1 Инновационная клиника «Академия Здоровья», секретариат Международного Конгресса до 15 апреля  2016 года.
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