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Минимально инвазивный подтаранный артрориз с целью коррекции детского плоскостопия вызывает интерес. С 1990 по 2004 эта техника была использована нами у 152 детей, у 74- билатарально,  всего- 226 стоп. Было 82 мальчика и 70 девочек, средний возраст 10.6+/-1.9 лет. Результаты были хорошими в 95.4% случаев, осложнения встретились в 4.6%. В среднем, через 2,9 года после имплантации при хорошей коррекции 55 винтов были удалены. 
Показания для такой операции следующие: пяточновальгусная стопа, развившаяся в плоскостопие (на спонтанную коррекцию можно рассчитывать до 10-11 лет), ювенильное плоскостопия с медиальной протрузией головки таранной кости и полным отсутствием продольной арки, пяточновальгусная стопа с клиническими проявлениями, болью в области прикрепления сухожилия задней большеберцовой мышцы, минимальный возраст 6 лет, если консервативное лечение не принесло эффекта, максимальный возраст 12-13 лет, учитывая, что деформация должна устраняться мануально.
Противопоказания: посттравматическое плоскостопие, врожденное плоскостопие, ригидное плоскостопие, возраст свыше 13 лет.

